

# 唐山路快速路工程主线通车

构建“高架+隧道+地道+互通立交”复合立体交通网络 显著提升东岸城区东西向通行效率

**早报 12月26日讯** 12月26日，由青岛城投集团投资建设的唐山路快速路工程主线通车，为东岸城区高质量发展注入强劲交通动能。

唐山路快速路工程西起重庆路，东至青银高速，全长约3公里，主线采用双向六车道一级公路兼城市快速路标准，构建起“高架+隧道+地道+互通立交”的复合立体交通网络。该工程地处城区核心区域，面临施工空间局限、交通组织复杂、多层交通立体交叉等一系列挑战。其中，老虎山隧道全长1551米，为国内最大断面市政交通隧道，集中“多断面转换、小净距施工、超大跨开挖”等技术难点，在同类工程



中施工难度位居前列。

作为青岛市城市更新重点项目，唐山路快速路工程主线通车具有重大战略意义，项目有效填补东岸城区中部横向通道空白，补齐跨海大桥高架路与新机场高速连接线之间10公里区域的快速路短板。实现与重庆路、青银高速的高效衔接，大幅缓解金水路、黑龙江路的交通压力，显著提升东岸城区东西向通行效率，让市民出行更便捷顺畅，为东岸城区产业升级、资源优化配置、城市功能提升奠定坚实基础。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

左图:老虎山隧道东洞口。

青岛城投集团供图

## 长沙路打通迎来新进展 将于年底贯通 合肥路剩余600米未通行路段也将通车

**早报 12月26日讯** 近日，记者从崂山区城市管理局获悉，连接市北区与崂山区的主干道长沙路打通路段目前已完成沥青摊铺、标线划设等施工工序，计划于年底前实现通车，届时市民可驱车从市北西部城区一直到崂山区松岭路。而连接市北区与崂山区的东西向骨架路网之一的合肥路，目前已完成剩余路段沥青摊铺、标线划设等施工工序，同样计划于年底实现全线贯通，届时将有效缓解辽阳东路、株洲路等周边主干道的通行压力，为区域经济社会高质量发展提供坚实的交通保障。

本次崂山区长沙路打通路段西起青银高速，东至松岭路，全长约3.6公里，为双向8车道，于2024年11月动工建设。新建市政配套雨污水、给水、热力、燃气管道、地下电力管廊、综合管廊和3座地下人行通道，其中每座地下人行通道配置2部垂直电梯，保障无障碍通行。道路两侧绿化带宽约8米，打造市民休闲散步、户外交流的景观空间。崂山区长沙路的打通可有效承担张村河北岸片区对外联系和内部交通疏解骨架道路功能，同时串联起张家、董家、四张等安置区及张村河公园，提升了片区景观、生活、交通品



崂山区长沙路航拍。崂山区城市管理局供图

质，对于青岛市东岸城区东西向跨区交通联系意义重大。

合肥路规划西起黑龙江路，东至松岭路，全长9.2公里，于2023年3月启动建设。其中，黑龙江路至青银高速段6公里路段早已建成通车。青银高速至松岭路段长3.2公里，为双向8车道，2024年10月实现青银高速至来

安路、瑞海路至松岭路等部分路段通行，今年10月启动来安路至瑞海路剩余600米路段建设。作为崂山区骨干路网的重要组成部分，合肥路全线贯通后，将进一步织密区域交通路网，畅通进出崂山的“大动脉”与区内道路“微循环”。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁)

## 沈海高速南村服务区完成“智慧化”升级

**早报 12月26日讯** 12月26日，由青岛城投集团打造的南村服务区完成全面调试，以“主题化、绿色化、智慧化”的全新面貌，正式迎接本月底的沈海高速改扩建工程主线通车。

南村服务区作为沈海高速青岛段北部重要服务枢纽，占地面积37.5亩，建筑面积2159.97平方米。在功能布局上，服务区精准匹配出行需求，科学划分功能区域，系统布局各类服务设施。停车场共设置148个车位，涵盖小客车、大货车、新能源充电车等多种类型。绿色低碳与智慧运营是南村服务区此次升级的核心亮点。服务区内配置含超充在内的多类型充电设施，构建高效补能网络，全面响应新能源出行趋势。同时，依托智慧公厕系统与综合管理平台，实现厕位智能监测、环境自动调控，同时对车流客流、安防监控及设备运维等功能实现“一屏统览”与智慧化调度，显著提升运营效率与旅客体验。此外，服务区还践行全龄友好理念，配备无障碍卫生间、儿童专用盥洗设备等，覆盖不同群体使用需求。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰  
通讯员 董凡 李静)

# 筑巢暖“新” 为骑手搭起“城市避风港”

青岛市网约配送行业党建阵地暨骑手安居工程揭牌启用

**早报 12月26日讯** 26日上午，青岛市首个网约配送行业党建阵地暨骑手安居工程揭牌启用仪式在府新大厦举行。

活动仪式上，向获得优秀网约配送行业党委、优秀党务工作者、省食安共治工作中表现突出的网约配送企业和网约配送员、优秀骑手代表颁发了荣誉证书；向骑手食堂、骑手药房、骑手友好商家代表进行了授牌并现场观摩了市网约配送行业党建阵地和骑手安居工程。

位于市北区鞍山二路的首个市网约配送行业党建阵地，搭建集党建教育、基层治理、暖心服务、技能提升、文化休闲五大功能于一体的“青暖红骑”行业党建载体，为骑手提供良好的学习



交流、自我提升平台。位于李沧区汾阳路的骑手安居工程，实现从“居住空间”到“红骑向党·青暖安居”的升华，致力成为骑手群体的“城市避风港”与“成长加油站”，让骑手真正融入城市发展，共享城市温暖。

近年来，市市场监管局和市网约配送行业党委坚持党建引领，突出服务暖“新”，在市北、李沧、西海岸、胶州等区（市）落地了一批示范强、功能实、作用好的实体化项目。市网约配送行业党建阵地和骑手安居工程是我市新就业群体党建工作的重要成果，两个项目的启用，将进一步增强网约配送员群体的归属感，激发工作积极性和创造力。

(青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁 摄影报道)

左图:骑手安居工程。